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EXTRAIT du procès-verbal de la séance du CONSEIL COMMUNAL Au

27 novembre 2023

Présents: @;
M. LOFFET, Bourgmestre f.f .

Mme DENYS, Présidente du C.P.A.S.;

Mme er MM. DEGEY, LAMBERT, CHEFNEUX, OZER, [€FFE+, DELTOUR, LUKOKI, Echevins et Echevines;

Mme CORTISSE, Présidente,

Mmes et MM. BREUWER, AYDIN BEN ACHOUR, PIRON, ORBAN, BERRENDORF, DENIS' NAII, DARRAJI,

SCHROI.JBEN, SCHONBRODT, EL HAJJAJI, MA+{U, T+{EMAS, BASAULA NANGI, WEÀIE, MARECHAL,

GALLASS, S+EFFEIS, EE+RENA--€ETRENÀ, SMEETS, JORIS, VAN BOSSCFIE, CELIK, DEDERICHS,

MESTREZ, S+$[, STEGEN, Conseillers et Conseillères;

W.MmeKNIIBBEN, Directrice générale ff

SEANCE PUBLIQUE

No 12.- DELINQUANCE ENVIRONNEMENTALE - Règlement coordonné au niveau delaZone
de Police "Vesdre" - Adaptation aux nouvelles dispositions légales - Abrogation et

adoption.

LE CONSEIL,

Vu la nouvelle loi communale, notamment I'article I 19, alinéa l;

Vu le Code de la démocratie locale et de la décentralisation, notamment les articles

Ll 122-30, L. 1 I 33- I et L.l 133 -2;

Vu la Partie VIII du Livre Ier du Code de I'Environnement, notamment I'article D.197, $3,

et ses modifications ultérieures;

Vu sa délibération du 22février 2010 adoptant le Règlement coordonné pour les trois

communes de laZone Vesdre en matière de délinquance environnementale;

Vu le décret du 09 mars 2023 relatif aux déchets, à la circularité des matières et à la
propreté publique, et ses modifications ultérieures;

Vu l'ordonnance de police administrative générale concernant la collecte des déchets

provenant de I'activité usuelle des ménages et des déchets assimilés à des déchets ménagers,

adoptée le 27 février 2023;

Considérant que la commune est soucieuse de s'assurer de la qualité du cadre de vie et du

respect des législations en matière d'environnement;

Considérant qu'il s'avère nécessaire, à ce titre, de prévoir, à côté de mesures de

sensibilisation destinées à prévenir le non-respect de ces législations, des sanctions administratives

afin de réprimer les comportements qui mettent en péril le respect de ces législations

environnementales;

Vu les réunions de travail préparatoires des 21 septembre et 19 octobre 2023 avec les

services administratifs des trois communes de la Zone de Police "Vesdre" (Verviers, Dison et

Pepinster) et les représentants de laZone de Police "Vesdre";
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Vu le rapport du service de la Police administrative du 14 novembre 2023;

Vu la décision du Collège communal, en date du l6 novembre 2023;

Vu I'avis émis par la Section de Mme TARGNION, Bourgmestre, en sa séance du
23 novembre2023;

Sur proposition du Collège communal;

Après en avoir délibéré;

Entendu l'intervention de M. le Bourgmestre f.f.;

Entendu I'intervention de M. EL HAJJAJI, Chef de Groupe ECOLO;

Entendu l'intervention de M. SCHONBRODT;

Par 26 voix et 2 abstentions (P.T.B.),

DECIDE:

Art. l.- D'abroger son règlement de police coordonné pour les trois communes de la
Zone de Police "Vesdre" en matière de délinquance environnementale, dans sa version adoptée le
22 février 2010.

Art.2.- D'adopter un nouveau règlement de police coordonné pour les trois communes
de la Zone de Police "Vesdre" en matière de délinquance environnementale, dont le texte en annexe
fait partie intégrante de cette délibération.

Art. 3.- De transmettre copie de la présente délibération au Département de la Police et
des Contrôles du Service public de Wallonie (DPC - SPW), aux greffes des tribunaux de Première
Instance et de Police, à la Zone de Police "Vesdre", au Fonctionnaire sanctionnateur régional, au
Fonctionnaire sanctionnateur communal, aux services communaux concernés et, pour information,
aux communes de Dison et Pepinster.

Art.4.- De publier le présent règlement dans les formes requises part l'art. Lll33-l du
Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation. Le présent règlement sera porté à la
connaissance du public par voie d'affichage aux endroits habituellement réservés aux publications
officielles. Il pouna également être consulté par le public sur le site internet de la Ville de Verviers.

Art. 5.- Après publication selon les formes prescrites dans chacune des trois cornmunes
de la Zone de Police "Vesdre" (Verviers, Dison et Pepinster), qu'il est prévu que le présent
règlement entre en vigueur de manière simultanée dans les trois communes à la date du
l8 décembre 2023.

PAR LE CONSEIL:

La Directrice générale f.f.,
POUR EXTRAIT CONF'ORME :

Pour lq Directrice générale/f I.e
Par délégation

Le Bourgmestre f.f.,î

,^lh4à

P. IYROBEL
Chefde Bureau

(Art. Ll I 32-1 et LI 1 32-5 du Code de la démocratie locale

A,
M. KNUBBEN A. LOFFET
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Règlement coordonné pour les trois communes de laZone Vesdre
en matière de dé environnementale

Chapitre I. Infractions prévues par le décret du 9 mars 2023 relatif aux déchets, à la
circularité des matières et à la propreté publique, et ses modifications ultérieures

Article ler. Sont passibles d'une amende administrative en vertu du présent règlement, les

comportements suivants, visés à l'article 204, alinéa l"', 10o à 13" (abandon); 14" et l8o

(incinération) du décret du 9 mars 2023 rclatif aux déchets, à la circularité des matières et à la
propreté publique.

1o I'incinération de déchets ménagers en plein air ou dans des installations non conformes aux

dispositions de la législation en matière de déchets, à I'exception de I'incinération des déchets secs

naturels provenant des forêts, des champs et des jardins, telle que réglementée par le Code rural et

le Code forestier (2e catégorie);

2o I'abandon de déchets dans le cadre de I'exercice habituel d'une activité (2" catégorie);

3" l'abandon de déchets d'une manière telle que I'environnement et, le cas échéant, la santé

humaine, ont été ou sont susceptibles d'être mis en danger (2" catégorie);

4" l'abandon de déchets d'une manière telle que le bien-être animal et, le cas échéant, la vie de

I'animal, ont été ou sont susceptibles d'être mis en danger (2" catégorie);

5" l'abandon de déchets, dans un autre contexte que celui visé au 2" et d'une manière autre que

celles visées aux 3oet 4o (2" catégorie).

Chapitre II. Infractions prévues par le Code de I'eau, et ses modifications ultérieures

En matière d'eau de surface

Article 2. Est passible d'une amende administrative en vertu du présent règlement :

lo celui qui commet une des infractions visées à I'article D.393 du Code de I'eau (3e catégorie).

Sont notamment visés, à cet article, les comportements suivants :

le fait de vidanger et de recueillir les gadoues chez des tiers, soit sans disposer de I'agrément

requis, soit en éliminant les gadoues d'une manière interdite;

le fait de nettoyer un véhicule à moteur, une machine ou d'autres engins similaires dans une eau

de surface ordinaire ou à moins de l0 mètres de celle-ci alors que le produit nettoyant est

susceptible de s'y écouler sans disposer du permis d'environnement requis;

le fait de contrevenir à certaines dispositions (celles non visées à l'article D.392 du Code de

I'eau) adoptées par le Gouvemement en vue d'assurer I'exécution de la protection des eaux de

surface et la pollution des eaux souterraines à partir d'eaux de surface, notanunent I'arrêté royal

du 3 août 1976 poftanI le règlement général relatif aux déversements des eaux usées dans les

eaux de surface ordinaires, dans les égouts publics et dans les voies artificielles d'écoulement

des eaux pluviales;

2o celui qui, en matière d'évacuation des eaux usées (3e catégorie) :

n'a pas raccordé à l'égout I'habitation située le long d'une voirie qui en est déjà équipée;
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n'a pas raccordé pendant les travaux d'égouttage son habitation située le long d'une voirie qui
vient d'être équipée d'égouts;

n'a pas sollicité I'autorisation préalable écrite du collège communal pour le raccordement de son
habitation à l'égout;

a déversé I'ensemble des eaux pluviales et des eaux claires parasites dans l'égout séparatif sur les
parties de la voirie ainsi équipée ou n'évacue pas les eaux pluviales par des puits perdants, des
drains dispersants, des voies artificielles d'écoulement ou par des eaux de surface pour autant
que ce ne soit pas interdit par ou en vertu d'une autre législation;

n'a pas équipé toute nouvelle habitation d'un système séparant I'ensemble des eaux pluviales des
eaux urbaines résiduaires;

ne s'équipe pas conformément aux modalités arrêtées par le Gouvernement lorsque les eaux
usées déversées ne sont pas traitées par une station d'épuration;

n'évacue pas les eaux urbaines résiduaires exclusivement par le réseau d'égouttage lors de la
mise en service de la station d'épuration;

ne met pas hors-service la fosse septique suite à I'avis de I'organisme d'assainissement agréé;

ne fait pas vider la fosse septique par un vidangeur agréé;

ne s'est pas raccordé à l'égout existant dans les 180 jours qui suivent la notification de la
décision d'un refus de permis pour I'installation d'un système d'épuration individuelle à la place
du raccordement à l'égout;

n'a pas équipé d'origine toute nouvelle habitation construite en zone soumise au régime
d'assainissement collectif, le long d'une voirie non encore équipée d'égout, d'un système
d'épuration individuelle répondant aux conditions définies en exécution du décret du I I mars
1999 relatif au permis d'environnement lorsqu'il est établi que le coût du raccordement à un
égout futur serait excessif;

n'a pas équipé d'un système d'épuration individuelle toute nouvelle habitation ou tout groupe
d'habitations nouvelles pour lequel s'applique le régime d'assainissement autonome;

n'assure pas que l'égout ne récolte pas les eaux claires parasites en ne raccordant pas I'habitation
au réseau d'égouttage dès la mise en service de celui-ci, en n'équipant pas une nouvelle
habitation, dans I'attente de la mise en service du système d'épuration prévu, d'une fosse septique
by-passable munie d'un dégraisseur, le cas échéant, et pourvue de canalisations séparées pour la
récolte des eaux pluviales et des eaux ménagères usées;

n'a pas mis en conformité I'habitation pour laquelle le régime d'assainissement autonome est
d'application;

n'a pas équipé, dans les délais impartis, d'un système d'épuration individuelle toute habitation
devant en être pourvue.

En matière d'eau destinée à la consommation humaine

Article 3. Est passible d'une sanction administrative en vertu du présent règlement, celui qui
commet une infraction visée à I'article D.401 du Code de I'eau. Sont notamment visés (4e
catégorie) :
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I " le fait, pour un propriétaire qui s'approvisionne par le biais d'une ressource alternative ou

complémentaire à l'eau de distribution, de ne pas assurer une séparation complète entre ce réseau

d'approvisionnement et le réseau d'eau de distribution;

2" le fait, pour un particulier, de ne pas autoriser I'accès à son installation privée aux préposés du

fournisseur, dans lamesure oir les conditions imposées par I'article D.189 du Code de I'eau ont été

respectées;

3" le fait de prélever de I'eau sur le réseau public de distribution en dehors des cas prévus par le
Code de I'eau ou sans I'accord du distributeur.

En matière de CertiBEau

Article 4. Est passible d'une sanction administrative en vertu du présent règlement celui qui

commet une infraction visée à I'article D.410 du Code de I'eau. Sont visés (3" catégorie) :

1" le fait de raccorder à la distribution publique de I'eau un immeuble visé à I'articleD.227ter, $$ 2

et 3 du Code de l'eau, qui n'a pas fait I'objet d'un CertiBEau concluant à la conformité de

I'immeuble;

2" le fait d'établir un CertiBEau sans disposer de I'agrément requis en qualité de certificateur au

sens de I'article D.227quater du Code de I'eau;

3' le fait d'établir un CertiBEau dont les mentions sont non conformes à la réalité.

En matière de cours d'eau non navigables

Article 5. Est passible d'une sanction administrative en vertu du présent règlement celui qui

commet une infraction visée à I'article D. 408, $ I er du Code de I'eau, à savoir (3u catégorie) :

1o celui qui crée un nouvel obstacle dans le lit mineur d'un cours d'eau non navigable sans prévoir

une solution garantissant la libre circulation des poissons conformément à I'article D. 33110, alinéa

1*'du Code de l'eau;

2o celui qui ne respecte pas le débit réservé imposé en vertu de I'article D.33ll I du Code de I'eau;

3o celui qui contrevient à I'article D.37, $ 3 du Code de l'eau (déclaration préalable pour certains

travaux);

4o le riverain, I'usager ou le propriétaire d'ouvrage sur un cours d'eau qui entrave le passage des

agents de I'administration, des ouvriers et des autres personnes chargées de I'exécution des travaux

ou des études, ou qui entrave le dépôt sur ses propriétés des matières enlevées du lit du cours d'eau

non navigable ainsi que des matériaux, de I'outillage et des engins nécessaires pour I'exécution des

travaux;

5" celui qui, sans I'autorisation requise du gestionnaire du cours d'eau non navigable, d'une façon

non conforme à celle-ci ou sans respecter les conditions fixées par le Gouvernement, effectue ou

maintient des travaux dans le lit mineur tels que visés à I'article D. 40 du Code de I'eau;

6o celui qui, soit

a) dégrade ou affaiblit le lit mineur ou les digues d'un cours d'eau non navigable;
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b) obstrue le cours d'eau non navigable ou dépose à moins de six mètres de la crête de berge ou
dans des zones soumises à l'aléa d'inondation des objets ou des matières pouvant être entrainés par
les flots et causer la destruction, la dégradation ou I'obstruction des cours d'eau non navigables;

c) laboure, herse, bêche ou ameublit d'une autre manière la bande de terre d'une largeur d'un mètre,
mesurée à partir de la crête de la berge du cours d'eau non navigable vers I'intérieur des terres;

d) enlève, rend méconnaissable ou modifie quoi que ce soit à la disposition ou à I'emplacement des
échelles de niveau, des clous de jauge ou de tout autre système de repérage mis en place à la
requête du gestionnaire;

e) couvre de quelque manière que ce soit les cours d'eau non navigables sauf s'il s'agit d'actes et
travaux tels que déterminés par le Gouvernement;

f) procède à la vidange d'un étang ou d'un réservoir dans un cours d'eau non navigable sans se
conformer aux instructions du gestionnaire;

g) procède à des prélèvements saisonniers d'eau dans un cours d'eau non navigable sans se
conformer aux instructions du gestionnaire;

h) installe une prise d'eau permanente de surface ou un rejet d'eau dans un cours d'eau non
navigable sans se conformer aux instructions du gestionnaire;

i) procède à des plantations ou à des constructions le long d'un cours d'eau non navigable sans
respecter les conditions fixées par le Gouvernement;

j) laisse subsister les situations créées à la suite des actes visés au 6o.

7" celui qui contrevient aux obligations prévues aux articles D. 42ll etD.52/l du Code de I'eau
(clôture des pâtures en bord de cours d'eau);

8o I'usager ou le propriétaire d'un ouvrage établi sur un cours d'eau non navigable qui ne s'assure
pas que cet ouvrage fonctionne en conformité aux instructions qui lui sont données par le
gestionnaire et, en tout état de cause, d'une manière telle que les eaux dans le cours d'eau atteignent
un niveau minimal, ne dépassent pas un niveau maximal ou se situent entre un niveau minimal et un
niveau maximal indiqués par le clou de jauge ou de tout autre système de repérage placé
conformément aux instructions du gestionnaire, et qui, en cas d'urgence, n'obéit pas aux injonctions
du gestionnaire du cours d'eau non navigable;

9o celui qui omet de respecter les conditions ou d'exécuter les travaux ou de supprimer des ouvrages
endéans le délai imposé par le gestionnaire en vertu de I'article D.45 du Code de I'eau.

Article 6. Est passible d'une sanction administrative en vertu du présent règlement celui qui
commet une infraction visée à I'article D.408, $ 2 du Code de I'eau, à savoir (4e catégorie) :

1" celui qui néglige de se conformer aux injonctions du gestionnaire :

a) en ne plaçant pas à ses frais, dans le lit mineur du cours d'eau non navigable, des échelles de
niveau ou des clous de jauge ou tout autre système de repérage ou en modifiant I'emplacement ou la
disposition des échelles ou des clous ou des systèmes de repérage existants;

b) en ne respectant pas I'interdiction faite par le gestionnaire durant une période de I'année d'utiliser
certaines embarcations dans des parties déterminées de cours d'eau non navigables.
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2o celui qui omet d'exécuter les travaux d'entretien.ou de réparation aux étangs, plans d,eau et

ffiolt' 
de banage et dont il a la charge en application de l,article D.37, g z, alineizdu code de

3" celui qui omet d'exécuter les travaux,d'entretien ou de réparation nécessaires endéans re délaiimposé par le gestionnaire et dont il u tu.t urg" * uppri.ution-il t,articte D.3g du code de l,eau.

chapitre III' Infractions prévues par le décret du 27 mars 2014 relatifà la pêche fluviale, à lagestion piscicole et aux structures 
-halieutiques, 

et ses rooin""tions ultérieures

Article 7' Est passible d'une sanction administrative en u"rtu^ 
_dy 

présent règlement cerui quicommet une infraction visée à I'article 33 du décret auzl *ari)014 relatif à la pêche fluviale, à lagestion piscicole et aux structures halieutiques, à savoir, notamment :

l" celui qui ne respecte pas les modalités d'exercic_e de la pêche arrêtées par le Gouvernement enveftu de I'article l0 du décret, notamment celles définier J*rî",,eté du Gouvernement wallon du
:"ffi.i 

2016 relatif aux conditions d'ouvertur" 
"t 

u*- -ùuites d,.*"r.i"" a. ia pcche 13"

2" celui qui' en vue d'enivrer, de droguer ou de détruire les poissons ou les écrevisses, jette
ffi:t"Ë::l;uïîflî""tent dans r"t "uî soumises au décret àes subsranc., o" nutu* à aneindre

:;,ïiîôït 
empoissonne, sans autorisation préalable, les eaux auxquelles s,applique le décrer (3"

4o celui qui pêche sans la permission de celui à qui le droit de pêche appartient (4. catégorie);

;;::ili i.î"t"",::::,11s 
être titulaire d'un permis de pêche régulier et en êrre porreur au moment où

Article 8' sans préjudice de I'article D.180 du Livre Ier du code de l,Environnementl, les peinesencourues en vertu de l'article 7 peuvent être portées au double du maximum :

I o si I'infraction a été commise en dehors des heures où la pêche est autorisée;

2" si I'infraction a été commise en bande ou en réunion;

i;j ïTrï:Li":ï":"ilîjï"J.ï une réserve narureile visée à r'articre 6 de ra roi du 12 juilet

Dans ces hypothèses' la peine d'amende minimale. encourue ne peut en tout cas être inférieure autriple du minimum prévu pour une infraction de troisième .àteË"rir'

chapitre IV' Infractions prévues par le décret du l0 juille t 20ll instaurant un cadre pour
ffii,i;,ir:îr::',Tiî*'' des pesticioes comparibte avec te dévetopp",ounl Ju"ui[, 

"t 
.".

Article 9' Est passible d'une sanction administrative en vertu du présent règlement celui quicommet une infraction visée à I'article 9 du dé.cret d" 10 j;iii";or3 instaurant un cadre pour
Ï|ffiff 

une utilisation des pesticides compatible avec re oevJoppement durable, à savoir (3"
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lo celui qui applique, utilise ou manipule des pesticides en contravention aux articles 3' 4' 4ll' 412

et 6 du décret du l0 juillet 2013 ainsi d;-l""tt arrêtés d'exécution' notamment I'arrêté du

Gouvernement wallon âu 1 I juillet zor g rJ;ii t une application des pesticides compatible avec

le développe-*, i*"ùe et t,arrcte d, c;;";;ement walton du22 mars 2018 interdisant

ittiliræi* ae pesticides contenant des néonicotinoïdes;

2o celui qui contrevient aux principes généraux en matière de lutte intégrée contre les ennemis des

végétaux, tels que fixés par le Gouverne.".i." "pp}cation 
de I'arti-cle 5' $ 1"'du décret du l0

juillet 2013 (PrograÀeïallon de réduction des pesticides)'

chapitre v. Infractions prévues en vertu de la législation relative aux établissements classés

Article 10. Est passible d'une sanction administrative en vertu du présent règlemenl celui qui

commet une infractiot "ire" 
à l'article ll,"li"ef i' du décret du 1l mars 1999 relatif au perrnrs

àbnuironn"*ent, à savoir (3e catégorie) :

lo celui qui ne consigne pas dans un registre toute transfott:1-ï.:.:."xtension d'un établissement

de classe 1 ou 2 lorsque la consignation dans un registre est requtse;

20 celui qui ne porte pas à la connaissance des autorités concemées la mise en æuvre du permis

d'environnement otioniqu" au moins l5 jours avant celle-ci;

3o celui qui ne prend pas toute-: le.s.Pécautions nécessaires pour éviter, réduire les dangers'

nuisances ou itt"onuenients de l'établissement ou y remédier;

40 celui qui ne signale pas immédiatement à l'autorité compétente et au fonctionnaire technique'

tout accident ou inciàent de nature a po.t", pte.iudice aux intérêts visés à I'article 2 du décret

relarif au permis ;Ë;;;"*,|"n, o.t tôut" initu"tion aux conditions d'exploitation;

5o celui qui ne conserve pas, sur les lieux de l'élablisseiîiï.i tout autre endroit convenu avec

I'autorité compétente, l'ensemble. des autorisations en vigueur ainsi que toute décision de

I,autorité compétente de prescrire d", 
"onàitions 

complémentaires d'exploitation'

ChapitreVl.Infractionsprévuesparlaloidu12juilletlgT3surlaconservationdelanature'
et sei modifications ultérieures

Article 11. Est passible d'une sanction administrative en vertu du présent règlement celui qui

commet une infraction visée à I'article â];^;iil"; I et 3 de la loi du 12 juillet 1973 sur la

conservation de la nature'

Sont notamment visés par l,article 63, alinéa l, de la loi du 12 juillet 1973 sur la conservation de la

natureolescomportementssuivants(3ecatégorie):

lo tout fait susceptible de porter atteinte aux oiseaux appartenant à une des espèces vivant

naturellement àl'étatsauvage ru' t" t"iitoiit tu'opé"n''ainsi que leurs sous-espèces' races ou

variétés, quelle que soit leur origine geùuprtique, al1si.1u; les oiseaux hybridés avec un olseau

de ces espèces, ainsi que 1" 
"o^*"r"""î" 

;;;-"i (L' ô3 '19'73' art' 2' $ 2)' Les interdictions

viséesnes,appliquentpas:l;aux-oi,"uu*debasse-courconsidéréscommeanimaux
domestiques agricoles; 2) aux ,u"", 

'i";Ë; 
domestiques; 3) aux mutants et hybrides de

< serinus "unui* 
iiîj 

"'i* "tpet"t 
d'oiseaux classées comme gibier;

2o tout fait susceptible de porter atteinte aux espèces protégées de mammifères' amphibiens'

reptiles, p"i.r"ir-"i-inn"rtébré, uin'i qo'a leur irabitat-natuËl et le commerce de celles-ci (L'

12.7 -1973, art' 2bis);
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3o I'utilisation de moyens de capture et de mise à mort interdits lorsque cette capture ou mise à mortest autorisée (L.12.7.1973, art. 2quinquies); ----'- -J

t":iï.31,1î::#5.:îl:ff:,:ïinte 
aux espèces végérares prorégées ainsi qu,à reur habitat

5o le fait d'introduire dans la nature ou dans les parcs à gibier des espèces animales non indigènes(sauf les espèces servant à I'agriculture ou à la syËiculture) ou des souches non indigènesd'espèces animales et véqétales i"aig.*r à l'excluslon 0", ,ourrr", des espèces qui font l,objetd'une exploitation sylvicJ" ou ugri.iË'e. 12.7.i;;;, ;;;ô,
6o le fait' dans une reserve naturelle de tuer, de c.hasser ou de piéger de n,importe quelle manièredes animaux' de déranger ou de déÎ,uii; leurs jeunes, r"ur. Jurr, Ieurs nids ou leurs terriers ou

fl ,:ftt-*l "ë 
o:;ï'ï;; 

;;; *,1i *rf i;':; H i'iï,ï"., o" dérru ire o u Jùnao,"'"ug".

t' 
i.!"rlli !f,oî: 

out respecter les interdictions générales er particurières appricables dans un site

8" le fait de violer les- articles du décret du 2 mai 2019 reratifà la prévention et à la gestion deI'introduction et de.la propagationa"r 
"rpc.", "*otiqu"s 

enuaiissantes non visés à l,alinéa 3 deI'article 63 de la loi sui tu 
"Jt.".uuirnïÂ la natu.e .; i;r;..j,é, d,exécution non visés à l,arinéa3 de l'article 63 de laloi sur fu 

"onr"*uion de la nature;

9o le fait de planter ou de replanter des résineux, de laisser se développer leurs semis à moins de sixmètres de tout cours d,eau (L. 12.7 J;;;:'aft. 56,par. I ).

olïT,t:i:J',1":Ï1i""'""Jj"ilîîï:J"r ra roi du r8 juiiler re73 rerative à ra rufte contre re

Article 12' Est passible d'une sanction administrative en vertu du 
-présent 

règlement, celui quicommet une infraction visée à I'article ll de.la.roi d" rtl;iii;; Ëz: rerative à ra rune conrre lebruit' à savoir' celui aui cree oirectemeni^oJ"inai.""temeft, ;;'i;iss-e perdure. une nuisance sonoredépassant les normer fixées par r; è;;;;-"menr (notammenr rA.R. du 24.2.1997 fixant resnorrnes acoustiques pour la musique dans les gtablisseàents ilil"; et privés) ou cerui qui enfreintiîflï:lÏ;:ffîbt" pris en Ë.e"*# J" ra roi du is Éffi;73 rerative à ra rutte contre re

;iiTil#rTil';"ï"i1"îîfi,,îîîJ's par re code de .environnemenr en ce qui concerne res

Article 13' Est passible d'une sanction administrative en vertu du présent règlement celui quicommet une infraction visée à I'article D' 29-28 du code a" r'"nïiroinement, à savoir, celui qui fait:"J#;"1;ifiîïJ"î',Tffi: soustraiià r'"*u'"n ililï;';es pieces d" d";;;;;;umis à

chapitre IX' Infractions prévues par le décret du 4 octobre 20lg reratif au code waron dubien-être des animaux, et ses modifications ultérieures

Article 14' Est passible d'une sanction administrative en vertu du pfés-e.nt règlement, celui qui
ïii::ffii*1,::i"1ffiJ;j':n'"'" o'tos, $ 2 du coo"-*unon àu bien-êtîe al,'uiàuu*, a
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lo celui qui détient un animal sans disposer des compétences ou de la capacité requises pour le

à""ti. "" ""rtu 
de l'article D'6' $ 2 du Code;

2o celui qui ne procure pas à un animal détenu en prairie un abri au sens de I'article D'10 du code;

3o celui qui détient un animal abandonné, perdu ou errant' sans y avoir été autorisé par ou en vertu

du Code;

40 celui qui ne restitue pas un animal perdu à son responsable identifié conformément à I'article

D.12,$3duCode;

50 celui qui ne procède pas à l'identification ou à l'enregistrement d'un animal conformément à

I'article D.15 du Code;

6oceluiquidétient,sansyavoirétéautorisé,unanimalnonidentifiéounonenregistré;

7o celui qui contrevient aux règles adoptees par le Gouvernement en vertu de I'article D'19 du code'

notamment l,arrêté d., ô;.;;;;ent wallon i"l iJe""*u rc 2016 relatif à la stérilisation des chats

domestiques;

go celui qui détient un animal en contravention aux articles D'20 ou D'21 du code;

9o celui qui ne respecte pas les'conditions fixées en vertu de l'article D.24 du Code, notamment

celles prévues dans r,"*ciJ."v"r au z ."pt"*trJ.ôi relatif au bien-être des animaux utilisés dans

i", 
"i.iu". 

et les expositions itinérantes;

l0o celui qui ne respecte pas les conditions fixées en vertu de I'article D'26 du code;

l lo celui qui ne confie pas des animaux à un refuge en application de l,article D.29, $3 du Code;

12o celui qui fait participer ou admet à des expositions d'animall^d"t expertises ou à un concours

des animaux uv*, ruùiîn" inte.vention ir"tài" ." 
"ontravention 

à I'article D'38 du code;

130 celui qui utilise ou fait utiliser des acc-essoires ou produits interdits en vertu de I'article D'40 du

Code ou 
"n "ont'au"nîi"î "t. """aitions 

fixées en vertu de ce même article;

l4oceluiquinerespectepaslesconditiorrsdecommercialisationdesanimauxfixéesenvertude
l,article D.43 du c"d;;J;i'u.re,e ,oyur a,iii uuril.2007 portant les conditions d'agrément des

établissement, pou. uni*îu* et portant les conditions de commercialisation des animaux;

15" celui qui ne respecte pas ou s'oppose au respect des interdictions visées à I'article D'45 du code

àt *t 
""tAitions 

fixées Ën vertu de ce même article;

16o celui qui ne respecte pas ou 
''9pq9': 

au respect de l'inte.rdiction de commercialisation ou de

donation visée aux "fi;i;ril; 
ou ri.iz dt d;;ïaux conditions fixées en vertu de ces articles;

lT.celuiquipublieoufaitpublieruneannonceencontraventionauxrèglesfixéesparetenvertu
àes articlei D-9 ou D'50 du Code;

18"celuiquipublieuneannoncesansquecelle-cinecontiennelesinformationsetmentions
.Jqui.â 

""'uertu 
de I'article D'51 du Code;

lgoceluiquilaisseunanimalenfermédansunvéhicule,demanièretellequelesconditions
ambiantes pourraient mettre en péril la vie de I'animal;
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:lt"-";,l"t 
qui viole les dispositions prises en vertu d'un règlement européen en matière de bien-être

âiliTji'.li; i"'ilfï[::,ff"Hi:tu'" catégorie est sanctionnée comme une inrraction de deuxième

I o est commis par un professionnel;

2" a eu pour conséquence de provoquer dans le chefd,un animar soit :

a) la perte de I'usage d'un organe;

b) une mutilation grave;

c) une incapacité permanente;

d) la mort.

Pour I'application du 
1", 1'gn 

entend pu. 
fr:,fê::jonnel toute personne qui exerce une activiténécessitant un agrément ou tirant un ."uânu de l,utilisation d,animaux.

chapitre X : Infractions,lI^eYï". par le décret du 17 janvi er 2llgrelatif à la lutte contre tapollution atmosphérique tiée a u circulation des réhi",il;,';; ses modifications urtérieures
Article 16' Est passible d'une sanction administrative en vertu du^présent règlement, celui quicommet une infraction visée à l'article l7 du décreia" ii:"rïâr2;l9relatif à la lutte contre rapollution atmosphérique liée à la circulation des véhicules, a r"r"rt notamment (2" catégorie) :

l" celui qui accède à une zone de basses émissions en contravention à l,article 4 du décret;
2o celui qui contrevient à I'article 15 du décret en ne.-coupant pas directement le moteur d,unvéhicule lorsque ce dernier est à I'anêt Jun,"naroit où il rnJi;;s'interdit de mettre un véhicule àI'arrêt ou en stationnement en application de l,article 24 du Code-de la route.

frH:ïi;lii,ïï}#:îï,î"ffi|| décret du 31 janvie r 2utereratirà ra quarté de rair

Article 17' Est passible d'une sanction administrative en vertu d-u^ présent règlement, celui quicommet une infraction visée à I'article 16 du décret o" li:"r"ilr"2ll9relatif à la qualité de l,airilÏ::ffi,ffii'îîîffiftt :f[î::ô;l;;;;s"" q"iiin p,e,"n"e d' un ;r; mineur,

Chapitre XII: Sanctions administratives

Article 18' $ler' Les infractions au présent Èglement sont passibles d,une amende administrative,conformément à la procédure prévue 
""- "ni"r"r 

n.rq+ et suiùïi."au coa" de l,environnement.

$2' Les infractions de 2ène catégorie sont passibles d'une amende de 150 à 200.000 euros.

$3' Les infractions de 3ème catégorie sont passibles d,une amende de 50 à r50.000 euros.

$4' Les infractions de 4ème catégorie sont passibles d,une amende de 1 à 2.000 euros.
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1o la remise en état;

2olamiseenceuvredemesuresvisantàfairecesserl'infraction;

3o l,exécutiOn de mesures de nature à protéger la population ou I'environnement des nuisances

causées ou de mesure' "it""i 
a empêcheil'a""é' uu* lieux de I'infraction;

4o l,exécution de mesures de nature à atténuer les nuisances causées et leurs conséquences;

50 l,exécution de travaux d'aménagement visant à régler la situation de manière transitoire avant la

remise en état;

6" la réalisation d'une étude afin de déterminer les mesures de sécurité ou de réparation appropriées;

7o le rempoissonnement ou le repeuplement'

Article 19. outre les sanctions administratives' 
'e 

fonctionnaire sanctionnateur peut, soit d'office,

soit sur demande de la personne dé1ie1ee,p; l. Gouvernement, soit sur demande du collège

communal a" tu .o.*in'"-rri r. tenitJire aJ ruqr"il" I'infraction a été commise' prononcer' aux

itït Jî""",tevenant, les mesures de restitution suivantes :

Chapitre XIII: Mesures d'office

Article 20. En cas d'infraction aux dispositions du présent règlement' lorsque le moindre retard

oounait occasionner un danger pour la.r""ré;;"i"e, l'enviionnement ou le bien-être animal'

i,autorité communale compétente procède ^a':til#; 
ffi il contrevenant' à l'exécution des

UUn*:::"1:';:::ïi'ï*:liii::iÏiii'i". partie civ'e pour ra récupération des dépenses

éventuellement engagées'

ChaPitre XIV: Entrée en vigueur

Article2l.Aprèspublicationselonlesformesprescritesdanschacunedestroiscommunesdela
zone depolice Vesdre (Verviers, Dison et P";il;; igl1é;ent,rèslement entrera en vigueur de

manière simultanée dans les trois communes a la date du 18 décembre 2023'


